

郑州日报

创刊于1949年7月1日 毛泽东亲笔题写报名

权威决定影响 品质引领未来 ZHENGZHOU DAILY

今天白天到夜里 晴间多云 风力 偏西风3级 温度 最高28℃ 最低14℃ 降水概率5%

2015年10月

15日
星期四

乙未年九月初三

中共郑州市委机关报
郑州报业集团出版

国内统一刊号

CN41-0048

邮发代号:35-3

第13344号

今日16版

http://www.zynews.com

新闻热线:6765551

国务院常务会议部署促进快递业发展等工作 2020年宽带覆盖98%行政村 扩大电商在农业农村应用

据新华社北京10月14日电 国务院总理李克强10月14日主持召开国务院常务会议,决定完善农村及偏远地区宽带电信普遍服务补偿机制,缩小城乡数字鸿沟;部署加快发展农村电商,通过壮大新业态促消费惠民生;确定促进快递业发展的措施,培育现代服务业新增长点。

会议指出,缩小城乡差距是我国发展巨大潜力所在。改革创新电信普

遍服务补偿机制,支持农村及偏远地区宽带建设,是补上公共产品和服务“短板”、带动有效投资、促进城乡协调发展的重要举措。会议决定,加大中央财政投入,引导地方强化政策和资金支持,鼓励基础电信、广电企业和民间资本通过竞争性招标等公平参与农村宽带建设和运行维护,同时探索PPP、委托运营等市场化方式调动各类主体参与积极性,力争到2020年实

现约5万个未通宽带行政村通宽带、3000多万农村家庭宽带升级,使宽带覆盖98%的行政村,并逐步实现无线宽带覆盖,预计总投资超过1400亿元。会议要求,要强化考核验收和督查,对未通过验收的,扣减或取消财政补贴并予以通报。宽带建设运行情况要接受社会监督。用信息技术促进农村偏远贫困地区群众脱贫致富。

(下转四版)

有一种爱,叫“王宽家”

系列报道



核心提示

郑州,大爱之城。这里发生过和正在发生着很多感人的爱心故事;有“一碗面温暖一座城”的倾城大爱,有“老年雷锋团”的天天助人,更有百岁大医胡佩兰的济世仁心、陇海大院的邻里如亲……

今天,我们想说,在郑州,还有一种爱,叫“王宽家”。

“王宽家”的爱,是“幼人之幼”的大善之举。王宽、王淑荣夫妇给了6个孤儿特殊的家;老两口是爷

爷奶奶,女儿当妈、儿是爸,就是想给孤苦的孩子一个完整的家、一种完整的爱。

“王宽家”的爱,是舍己为人的大爱无私。这持续了17年的爱,是身为豫剧名家的爷爷茶楼“卖唱”、他乡“卖艺”换来的,是年迈体弱的奶奶含辛茹苦、日夜操劳给予的。

“王宽家”的爱,更是“聚涓流而成大河,集跬步而致千里”的积善成德。在爱心里长大的孩子们,一个个成了爱的使者,他们知恩报恩,他们乐善好施,他

们扶危救困,他们助残济贫……“王宽家”成了爱的泉流、爱的源地、爱的代名词。

9月30日,本报推出《在郑州,有一种爱叫“王宽家”》,并于10月1日、10月8日连续推出《郑州“王宽家”故事让感动传遍全国》和《“王宽家”温暖团聚》,感动了越来越多的读者,并得到了全国各地媒体的响应。本报推出《有一种爱,叫“王宽家”》栏目,对“王宽家”的故事和事迹进行持续报道,敬请关注。

各地记者纷至沓来 感动趋访“王宽家”

为什么他们眼里饱含泪水

郑州最有爱心故事引发媒体人热赞

郑州报业集团记者 石大东 董黎 李娜 张翼飞 李华

《北京晚报》的记者来了!辽宁卫视的记者来了!河南电视台、河南报业等各省媒体也不约而同地赶来了……

他们都来两周来《郑州日报》《郑州晚报》及郑州各媒体连续推出的《有一种爱叫“王宽家”》系列报道所吸引、所感动,想来表表对“王宽家”这个“最有爱心的家庭”的媒体敬意、想来倾听这个温暖的郑州故事、想来弘扬这种厚德尚善的河南精神。

本报记者随同采访,再听“王宽家”的故事,依然感动不已,现场各地各媒体的记者同样经历了心灵的洗礼。采访后,他们纷纷称赞“王宽家”演绎了“最温暖、最有爱心的城市故事”。抚孤育人17年间,“王宽家”所涵养而成的人间大爱,感人肺腑;所积善而成的人生大义,令人敬仰,让记者们不禁肃然起敬,采访中不少记者眼里饱含热泪。

大爱至慈 幼吾幼以及人之幼

10月13日,《北京晚报》记者白更从北京慕名来到王宽家采访,他觉得,所谓收养,是把别人的子女收为自己的子女来抚养,尤其是收养已长成幼童的孤儿,都多少会有一定的条件,比如要求被收养者更名改姓,比如忌讳让被收养者与原亲属保持亲缘关系等,显然王宽夫妇的17年养孤之举完全不是这样的。

他问王宽:“您从一开始就没想过把孩子们据为王家的后人,他们不但保留了自己的原姓名,您还经常带他们回老家看望各自的亲戚,这种养育,是更纯粹的幼吾幼以及人之幼的大慈和博爱!这些年付出那么多,养大了别人的孩子,为什么?后悔吗?值吗?”

“我们没想过为什么,也从来不后悔,更

没考虑过值不值。既然我遇到了这些孩子,他们的苦难我不能漠视不管。”王宽想了一下,补充说,“如果一定要细想个原因,我想是因为,我深知我这个国家一级演员,是党培养的,是人民哺育的,看到父老乡亲有难处,我的心里比他们更难受,无论如何也不能袖手旁观。”

他回忆起自己的成长经历,在饥饿的年代,当上人民演员后,能每顿吃饱饭了。因此,是人民对艺术的尊重和热爱,养育了他。

1956年,他加入西藏藏剧团,在青藏高原上整整唱了26年。对党培养的感恩之心和建设西藏的艺术热诚,让他和他的妻子王淑荣始终和群众心连心,他们有着根深蒂固的“人民情结”。

所以,当1998年,他们分别作为国家一级演员、二级演员在郑州退休后,最放不下

的还是父老乡亲,而当他们回到老家河南周口淮阳县郑集乡贺庄村,遇到了那些失去父母、孤苦无依的孩子时,这些孤儿就成了他们最放不下的人。

收留他们,养育他们,王宽和王淑荣甚至没有商量一下,他们就觉得那就是他们该做的。

大爱至慈。

给一个家 而不是城市的屋檐下

把6个孤儿的养育重担,坚定地挑上肩头的那一年,王宽、王淑荣已年近花甲。

河南电视台都市频道记者朱勇问:“按年龄,两位老人自然该是祖辈,对那些曾经无人抚养的孩子来说,有了你们两位爷爷奶奶已经很好了,您为什么还要让自己已经成家、有了各自生活的儿女分别当这些孩子的爸爸和妈妈呢?”

(下转二版)

动画巨制《黄帝史诗》 央视少儿频道热播

本报讯(记者 左丽慧)大型原创动画连续剧《黄帝史诗》第一部《六部合》正在央视少儿频道热播(每周一至周五16:00-16:30),作为一部填补中华文明始祖轩辕黄帝为空白、《黄帝史诗》以融古通今的人物造型、恢宏宏大的场景设计、充满悬念的故事情节而广受好评。

由河南多元文化传媒有限公司、北京辉煌动画公司联合摄制出品的《黄帝史诗》以中华文明始祖轩辕黄帝为主人公,以黄帝一生和合天下、肇始中华为叙事主线,全剧共分三部,每部26集。央视少儿频道将于10月22日播完《黄帝史诗》首部《六部合》26集。随着《黄帝史诗》第一部的播出以及越来越多的关注和期待,围绕动画片的海内外发行,其网络、图书、音像制品推广发行也在紧锣密鼓进行中。

(详细报道见五版)

郑州跨境电商韩国开体验店

游客赴韩旅游购物可一站选购家中等货

本报讯(记者 张倩)我市跨境电商首次在国外开设展示体验馆——昨日,跨境电商保税国际韩国展示体验馆在韩国济州岛开业,主要销售韩国及欧美地区知名品牌的化妆品、杂货和食品等。该体验馆将为国内旅客提供更方便、快捷的购物体验,境内旅客可享受韩国“淘货”家中等货的无负担购物旅游服务。

据介绍,保税国际韩国展示体验馆

面积约1200平方米,国内游客赴韩国济州岛“扫货”时,只需拨打接送服务热线,即可乘专车前往保税国际韩国展示体验馆,享受店内体验、网上下单、韩国原产地发货、直送到国内的无负担购物旅行,再无须拿着沉甸甸的购物袋在机场办理托运或提取行李。

据韩国观光公社统计显示,2014年共有612万中国人到访韩国,较2013年大增42%。韩国的乐天免税

店,中国游客占来店消费者一半以上。保税国际相关负责人告诉记者,保税国际在韩国开设“免税店”,主要是服务中国游客,店里销售的都是在韩国市场热销的韩国品牌。今后,保税国际还计划在韩国首尔、仁川开设店铺。该负责人表示,通过在国内外大规模开设线下体验馆,提供优质的线下服务,从而吸引到更多消费者到线上消费。

《大货车夜闯禁行狂奔高架桥》追踪

大货车闯禁行,缘何管不住?

市民:卡得不够严,罚得不够狠 警方昨日曝光一批闯禁行车辆

郑州全媒体记者 孙志刚 汪永森 刘凌志

网友:非等出了事再重视吗?

郑州全媒体联动聚焦市内高架桥遭遇大货车闯禁行之困,新浪微博及今日头条等转发后引来众多网友关注。网友“哪里有甚麽骆驼”表示,“晚上的高架桥堪比沙尘暴现场,想想都惊悚”。

网友“皇马7-罗”“平凡人生先生”则质疑,“是管不住还是不想管”,“不是管不住,是没有管理,没有管不住的违法!是管不管的问题”。

网友“杨松 Richard”认为,应继续加大对大货车闯禁行行为的打击力度,闯禁行车辆的超载超速行为,也给其他车带来危险。

网友“正在思考输入中”说,南三环修好后,晚上大货车就像火车一样蜂拥而至,真担心桥塌。危害如此之大,到底是管不住还

是没人管?一旦出事追责,估计倒霉的人就该出来了。

网友“MI奇 50584736”说,还说高峰时段他们不敢走,基本下午六七点都有几十辆满载石子的后八轮排队下桥。我不知道桥梁设计荷载是多少,但我可以肯定设计者肯定没想过连续几十辆上百吨的大货车排队下桥的场面。不知道这么下去高架还能坚持多久。非等出了事再重视吗?

质疑:限高杆4米以上能管住啥?

架设在高架桥上桥口处的限高杆,引来网友“限高杆是干吗用的”质疑。网友“红烧小糖面”追问:“限高杆呢?监控拍照呢?这些都有,但为什么还是管不住呢?今早广播的头条就是在说大货车闯禁行,一直在质疑限高杆的高度实际上在4.5米以上。”

记者搜索发现网友“韩某某1573”10月

6日拍下的一段长约15秒的视频,视频中两辆满载货物的大货车冒雨闯禁行在陇海高架桥上行驶着。

高架桥上,大货车等闯禁行车辆为什么能任性进出?相关部门的监管措施能否减少小型车司机的担心和害怕?千呼万唤始装上的限高杆何时能够真正发挥作用?

昨日14:30,记者对西三环快速路中原路上桥口、陇海快速路新田大道上桥口以及南三环嵩山路东向西方向架设的限高杆进行调查,发现这些限高杆架设在4米以上。

“南三环快速路二层能够起到限高作用的是连云路上的限高杆,被撞断后也有一个多月没有重新架设了。”市民陈先生称,南三环连云路的限高杆限高作用最明显,遭遇的撞击也最多,希望此处能够尽快增设新的限

高装置。

回应:限高杆连遭撞击多处受损

针对市民关注并质疑多次的限高杆调试结束,智能限高杆却没有如期降至3米的问题,郑州市环城快速公路管理处工作人员称,接连发生的撞击限高杆事故,导致限高杆未能如期发挥限高作用。

这名工作人员称,管理处于10月4日夜将三环高架桥上桥口处安装的所有限高杆都降到了3米,但当晚就发生多起大车上桥撞毁限高杆的事故。国庆假期发生14起限高杆被撞毁限高杆事故,加上10月份之前调试阶段的11起事故,目前已有25起限高杆被撞问题。限高杆频繁被撞限高杆被撞断,不但让他们感觉无奈,更给工作带来了诸多压力。

(下转六版)

总结经验早谋划早部署 做好拜祖大典各项工作

本报讯(记者 李颖)昨日,市政协主席、黄帝故里拜祖大典组委会常务副主任王璋分别到市公安局和新郑市调研拜祖大典相关工作。

省公安厅副厅长、副市长、市公安局局长沈庆怀陪同调研。市政协副主席张建国、吴晓君,秘书长陈松林一同调研。

上午,王璋一行来到市公安局,听取了乙未年黄帝故里拜祖大典安保工作情况的汇报,并围绕做好今后拜祖大典的安保工作征求意见和建议。下午,在新郑就黄帝故里拜祖大典现场筹备、环境综合整治、后勤保障等工作,与大典组委会新郑工作部有关负责人进行座谈交流。

王璋对做好今后黄帝故里拜祖大典工作提出三点要求。一是要认清新形势下拜祖大典的重大意义,扎实做好各项工作。要总结经验,固化成功的做法;认识大典的时代意义和工作的重大责任,争取主动作为。二是要及早谋划明年工作,实现举办水平的新提升。确保得力的组织领导,责任明确;确保得力的办事班子,干事有人;确保得力的工作推进机制,工作扎实。三是要明确责任点、薄弱点、难点、重点、切入点、终极点六个“点”,审时度势,以扎实作风应对复杂问题。对认准的问题跟踪抓、具体抓、系统抓,环环相扣,抓好落实。

调研中,王璋一行还看望了正在新郑科考的世界岩画协会联合会主席罗伯特、印度岩画专家库麦尔、南京师范大学教授汤惠生及新郑黄帝故里文化研究会的部分专家。

善爱德荣 兴业润世

——写在郑州市第八个慈善日到来之际

郑慈选

惟善爱,方德荣;惟业兴,方润世。

善爱,就是与人为善,崇尚友爱。德荣,就是德高者荣贵。善爱者,不仅是道德上的荣光,更是践行社会主义核心价值观的人生追求。善爱德荣,第一要紧是德。高尚的品德能够产生强大的感召力,能正身立本,兴旺事业。一个人有了善,就有了爱心;有了爱心,就会爱岗敬业,就能助推事业振兴、润及社会。兴业润世离不开善、爱、道德,这几个方面相辅相成,相得益彰。

慈善乃做人之本。人之初,性本善。儒家将慈善列为“仁义礼智信”五常之首,仁者爱人。孔子认为“君子安于仁”,若无仁慈,其余“四常”则成为无源之水、无本之木。佛教常言“慈悲为怀”,说的也是这个道理。老子将慈善列为“三宝”之第一宝,认为“上善若水”,“天道无亲,常与善人”。由此可以看出,中国传统文化,历来均以“慈善”作为重要的思想根基。

(下转三版)